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What type of mortgage do you currently have?...   
_____________________________________________________________________  
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I  
 Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing   

  REGION AGE 
 Total BC AB SK/MN ON QC ATL 18-34 35-54 55+ 

  A B C D E F G H I 
           
Base: Have a mortgage 
Unweighted Base 348 44 42 14 128 88 32 88 199 55 
Weighted Base 347 42* 46* 15** 126 89* 30** 92* 192 58* 
           
Fixed rate mortgage 235 27 31 9 79 69 20 64 130 36 
 68% 64% 67% 62% 62% 78% 68% 70% 68% 63% 
      D     
Variable rate mortgage 76 10 10 4 29 18 6 19 43 14 
 22% 24% 22% 27% 23% 20% 19% 20% 22% 25% 
           
Other 16 2 3 2 8 1 1 3 9 5 
 5% 4% 6% 12% 6% 1% 3% 3% 4% 8% 
           
(DK/NS) 20 3 2 0 11 1 3 6 11 3 
 6% 7% 5% - 8% 1% 11% 6% 6% 5% 
  E   E      
  
 In the next 6 months, do you expect borrowing interest rates to...   
_____________________________________________________________________  
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I  
 Overlap formulae used.  * small base   

  REGION AGE 
 Total BC AB SK/MN ON QC ATL 18-34 35-54 55+ 

  A B C D E F G H I 
           
Base: All respondents 
Unweighted Base 1000 132 97 68 379 247 77 278 397 301 
Weighted Base 1000 132 97* 68* 379 247 77* 293 391 294 
           
Increase a lot 79 6 10 2 24 32 5 22 28 27 
 8% 5% 10% 3% 6% 13% 7% 7% 7% 9% 
      ACD     
Increase a little 520 72 41 35 212 125 35 150 211 150 
 52% 55% 42% 52% 56% 51% 46% 51% 54% 51% 
     B      
Remain close to where they are today 266 37 33 23 99 49 24 88 105 70 
 27% 28% 35% 34% 26% 20% 32% 30% 27% 24% 
   E E   E    
Decrease a little 47 8 3 3 16 14 3 17 17 13 
 5% 6% 3% 4% 4% 6% 4% 6% 4% 4% 
           
Decrease a lot 11 2 2 1 5 0 1 3 5 3 
 1% 2% 2% 1% 1% - 2% 1% 1% 1% 
  E     E    
(DK/NS) 77 7 9 3 23 27 7 13 25 31 
 8% 5% 9% 5% 6% 11% 10% 5% 6% 10% 
      D    G 
Summary 
Top2box (Increase) 599 78 50 38 236 157 41 172 238 177 
 60% 59% 52% 55% 62% 63% 53% 59% 61% 60% 
           
Low2box (Decrease) 58 10 4 4 21 14 5 20 22 16 
 6% 8% 5% 6% 6% 6% 6% 7% 6% 6% 
           
  



DDeettaaiilleedd  TTaabblleess 

Canadian Ipsos-Reid Express 
October 15-18, 2004 2

 And will your expectation that interest rates will INCREASE in the next 6 months...   
_____________________________________________________________________  
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I  
 Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing   

  REGION AGE 
 Total BC AB SK/MN ON QC ATL 18-34 35-54 55+ 

  A B C D E F G H I 
           
Base: Expect borrowing rates to increase 
Unweighted Base 596 79 51 35 234 155 42 163 242 178 
Weighted Base 599 78* 50* 38** 236 157 41* 172 238 177 
           
Have a positive impact on your future 
financial decisions 

92 12 5 2 45 25 3 14 32 44 

 15% 16% 11% 5% 19% 16% 8% 8% 13% 25% 
          GH 
Have a negative impact on your future 
financial decisions 

184 27 22 14 63 42 17 69 76 38 

 31% 34% 44% 36% 27% 27% 42% 40% 32% 22% 
   DE     I I  
Have no impact on your future financial 
decisions 

317 38 23 21 126 90 19 87 130 94 

 53% 49% 45% 55% 54% 57% 47% 51% 54% 53% 
           
(DK/NS) 5 1 0 1 2 0 1 1 1 1 
 1% 1% - 3% 1% - 3% 1% 0 1% 
           
  
 


